Huzott elemek csavarozott kapcsolatai

1.pl. Ellenérizziik a két 200x12 keresztmetszetli lemez csavarozott illesztését
NEed =450 kN erére !
Alapanyag: S235; fy =235 MPa ; f, = 360 MPa
Csavarok: M24 8.8, do =16 mm
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A keresztmetszet huzasi ellenallasa:

A-fy 200-12-235

NpI'Rd = Vor 1 = 564‘ kN
0
Anetu 0,9-1776 - 360
Nyrqg = 0,9 = = 460,34 kN
u-Rd Vorz 125 60,34

A huzasi ellenallas tervezési értéke:

Ntrd = 460,34 kN
A csavarok tervezési ellenallasa:
A nyirasi ellenallas:

Ha a nyirt feliilet a csavarmenet nélkiili részén halad at (ay = 0,6), a nyirasi ellenallas:

2
Fypg = 2 Jw A 007500 ul 173,72 kN
PRy 1,25 I
A paldstnyomasi ellenallas:a
ki-apfy-d-t
Fpra =
Ym2

ki szamitasa:

- erd irdnyara merdlegesen sz€ls6 csavar

28-2_-17=28-22_17=368
do 26

ky = min 25 - ki =25



- er irdnydra merdlegesen kzbens csavar a kapcsolat ilyen csavart nem tartalmaz!

Op Szamitasa:

- erQ irdnyaban széls6 csavar

e 45 658
3-dy 3:26
X = min 80 - a, = 0,58
’ fw _80_ 5 g
fu 36
1
- erd irdnyaban kdzbens csavar
P1 45
=——=0,58
3-dy 3-26
o= min 80 - a, =071
’ fu 80,22 ’
£ 36
1

A paldstnyomasi ellenallas:

- erd irdnyaban, széls6 csavar
ki oy fy-d-t 25-058-36-2,4-1,2

F = = 120,27 kN
b,Rd,l _}/MZ 1’25
- erd irdnyaban, kdzbensé csavar
ki-ap-f,-d-t 25-071-36-2,4-1,2
Fpraz = = = 147,22 kN

Ym2 1,25

Mind a hat csavar esetén a palastnyomasi ellenallas a mértékado.

A kapcsolat ellenallasa:

Mivel az Fyrq nyirasi ellendllas minden esetben nagyobb a csavar Fy rai paldstnyomasi

ellendllasanal, igy a kapcsolat ellenallésat a palastnyomasi ellenallasok 6sszegzésébol kapjuk.
A palastnyomasi ellenallds szempontjabdl 4 db szélsé és 2 db kdzbensd csavart tartalmaz a

kapcsolat, melyek dsszegezve.

YFora =4 Fyra1+2 Fyrar = 4+120,27 + 2 - 147,22 = 775,52 kN

Ellendrzés

Ngq450 kN < YFppq = 775,52 kN — A kapcsolat megfelel.

Megjegyzés:

- Konnyen belathatd, hogy a kapcsolat 4 csavarral is megfelelne:



ZFb,Rd =4- Fb.Rd,l = 481,08 kN > NEd = 450 kN

- A fentebb leirt kapcsolat ellenérzése soran a csavarok tervezési ellenallasanal a
palastnyomaési ellenallas volt a mértékado. El6fordulhat, hogy egy kapesolaton beliil
bizonyos csavarokra a palastnyomasi-, masokra a nyirasi ellenallds a mértékado.

- A biztonsag javéra tett kozelitésként a kapcsolat palastnyomasi ellenalldsa a csavar

legkisebb palastnyomasi ellendllasabol is szamithatd.

2. pl. Ellendrizze a csavarozott kapcsolatot!
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Teljes keresztmetszet képlékeny terv ellenallésa:
A-f, 120-12-235
Npira = = = 338,4 kN
1477) |
A csavarlyukkal gyengitett szelvény:
Apet " fu 12(120 — 2-18) - 360
Nyra =09- =0, = 261,3 kN
wra = 0,9 === 09 o
A csavarok tervezési ellenallasa:
Nyirési ellenallas:
0V
F = - ay - fub ) OB L{ Zﬁi ‘*F-H»
vRd = 20 0 57
iz 20D TN h2>
ha meneten nyirt
ay - fup " A 0,6 -400-157
Fyopa=n- = = 60,3 kN
v-Rd n ,yMZ 2 1'25 6
paldstnyomasi ellenallas
ki-ap-fy,-d-t 25-0648-360-16-12
Fopa = 200 Jurd't = 89,61 kN

Ym,

1,25



— = 0,648
3ao
A sziikséges csavarszam:
180 2098
"= 03"~

n = 4 db megfeleld!

Hajlitott és nyirt csavarozott kapcesolat
3. pl. Ellendrizze a csavarozott kapcsolatot!
Alapanyag: S235; fy =235 MPa

Csavarl: 4.6 ; fyp =240 N/mm?; fi» =400 N/mm>
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A csavarok sulypontjéba redukaljuk a terhet.
N=14,14 kN
V=14,14kN
M = 14,14 (20 + 180) = 2828,4 Nm

Yr?2 =2-3% +4(3% + 4?) = 118 cm?

2828,4

——1—1'5"—' 400 = 9588 N

M
X= E;f%‘)’mx=



Y = F-XMAX = 7191 N
i
14140
——-6——" = 2356,6 N

Fyra = /(9588 + 2356)2 + (7191 + 2356)2 = 15,29 kN

Nyiréasi ellenallas:

Fopa = 06-220 113 _ 43 43ien
e 125
Palast nyomasi ellenallas:
- _2,5-0,83-360-12-10__717kN
pRa 1,25 s
F, v-Rd < E vRd
4, pl. Meréleges bekotésii csavarozott kapcsolat.
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Csavarok: M20

A csavarokat terheld nyomaték:

M=162.12,5=2025 kNcm = 20,25 kNm.
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14,2 - y2

3
=204 2245 (i = 7o) =0
1=1

~71-y2 —14,7 -y, +4,9(12,5 + 205+ 28,5) =0
yé + 2,07y, — 42,44 =0

—2,07 + V4,28 + 169,7
Yo = =556cm
3 2
14,2 -5,5@
I= — +2-2,45(6,94% + 14,94% + 22,94%) = 813,5 + 3908,32 = 4721,8 cm?

Mpax 2025 5
Omax =~ "YMax = 37508’ 22,94 =9,83 kN/cm

0,9 fup+As _ 0,9-400 - 245

= = =882k
t,Rd Yo, 125 88,2 kN
0,9 -
o= 22 Tun_ g~ > 983 N/mm?
YMZ mm
o) = 2025 o o6~ 238 kN _ 538 N/mm?
MAX = 27218 00 T em2z T 77 /

Megengedhet6, hogy a semleges tengely;r/clz alsé furatok kozepén vegyiik fel.

M 2025
Fuax = 7 Ywax = Trgg 24 = 2712kN < 882kN
l

Y72 = 2 (8% + 162 + 24?) = 1796 cm?
i



